附件1：
安全阀校验一体化云平台介绍
1、平台简述
基于网页和微信小程序打造联通“企、检”两端的“数字安全阀一体化服务平台”，提供角色分配，安全阀（含呼吸阀）委托单出具与在线签字，记录（报告）在线填写、审核、审批、归档与打印，校验过程全程跟踪，电子校验报告在线送达，统计分析，报告真伪查询，满意度评价等功能模块，实现校验高效流转、数据及时更新、各项业务实时统计，促进安全阀校验机构运营管理与服务企业效能双提升。
2、功能模块
（1）人员管理
实现校验机构人员及人员证书管理，包括体系人员（技术负责人、质量负责人、责任师）、校验人员、辅助人员基本信息录入，证书录入，证书附件上传，证书超期预警提醒，培训提醒，审核、审批人员的设置，以及体系人员、校验人员资质的判定（需持有安全阀校验人员资格或者锅炉压力容器压力管道检验师资格）等。
（2）设备及仪表管理
实现校验设备及仪表管理，包括压力仪表、离线校验台、在线校验仪（可添加多个传感器）基本信息录入，设备动态关联，状态设置（在用、检定、维修、报废）、检定有效期超期预警提醒等。
（3）客户管理
实现客户信息的管理，主要包括客户名称、客户统一社会信用代码、联系人、联系电话、客户地址（精确到区、街道）、客户类型（类型包括：石化企业、生物制药企业、电厂、医院、学校、宾馆等）等。
（4）安全阀（呼吸阀）台账管理
分别建立安全阀和呼吸阀基础数据库，管理安全阀和呼吸阀基础信息和校验信息，根据校验数据，自动更新台账信息，保证数据的实时、准确，同时提供全字段搜索查询的功能。
安全阀基础信息包括：单位内编号、安全阀类型、进口公称通径、出口公称通径、整定压力、压力范围级别、设备代码、连接类型、设备使用压力、介质、安装位置、位号、规格型号、流道直径、产品编号、制造单位、制造许可证等。
（5）客户服务
基于微信小程序开发客户服务端，为客户提供台账查看，校验信息自动更新，在线查看、下载电子校验报告等功能，提升校验机构客户服务质量。
（6）委托单管理
支持安全阀（呼吸阀）校验委托单在线出具、打印、发送签字、回传归档等功能，同时基于客户服务端为客户提供委托单在线签名确认、历次委托单在线查看、下载等功能，实现委托单全流程电子化、数字化管理。
（7）记录管理
基于微信小程序和平台实现安全阀（呼吸阀）校验记录在线电子化出具，并一键转换为报告，记录和报告在线审核、审批，审批完成后自动加盖电子签章，以及电子归档等功能，同时系统提供智能纠错功能，提高记录质量和出具效率。
（8）报告管理
提供多种安全阀（呼吸阀）校验报告在线出具、审核、审批、打印功能，同时系统提供智能纠错功能，提高报告质量和出具效率。报告类型：安全阀离线校验、安全阀在线校验、呼吸阀校验。
（9）电子报告在线送达
校验完成后，客户可通过微信小程序查看、下载本次或历史校验电子报告，安全阀（呼吸阀）台账自动更新。
（10）校验流程在线跟踪
校验机构管理人员和客户可实时跟踪校验流程，及时了解安全阀（呼吸阀）校验进程。
（11）满意度评价
建立客户回访机制，校验完成后客户可通过微信小程序在线填写满意度评价。
（12）二维码查询
系统生成的每一份报告都有唯一防伪二维码，扫描二维码可查看报告结果，防止虚假报告。
（13）统计分析
以时间为维度，提供报告出具数量、报告回退数量，以及辅助人员、校验人员、审核人员、审批人员的工作量统计；以空间为维度，提供每个区域（市、区、街道等维度）的客户数量统计以及各类安全阀（呼吸阀）校验数量统计；以客户为维度，提供不同客户的各类安全阀（呼吸阀）校验数量以及不同年份、不同月份的校验数量对比。
（14）系统管理
提供安全阀校验机构基本信息维护、校验资质附件上传、资质超期预警提醒，用户角色管理、权限设置、密码管理，同时为校验机构的客户提供权限设置、密码管理，以及系统操作日志管理等。
